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Subiectul |
a) Ardtati cadx* +y* = (2x* + vy — 2xy)(2x* + y* + 2xy).
b)  Aratati cd numirul n = 42925 4 52024 ny este prim.
Solutie:
a) 4x*+yt=4x*+yt +4x%yr —4x2y? = (1p)
= 2x* +y*)* — (2xy)* = 2x* + y* — 2xy) (2x* + y* + 2xy). (2p)
Sau desfacerea parantezelor din membrul drept al egalititii s1 determinarea
membrului stang.
b) n= 42025 + 52024 =4 - 42024 + 52024 = 4- (4506)4 + (5506)4 (Zp)
Folosind descompunerea de la punctul a) obtinem
n= (2 . (4506)2 + (5506)2 — 2. 4506 . 5506)(2(4506)2 + (5506)2 +2- 4506 . 5506)
de unde deducem ca n nu este prim. (2p)

Subiectul 11
Determinati numerele reale a, b, c pentru care:

G 17 = a3 + bV5 + 6.

Solutie:

Prin aducere la acelasi numitor se obtine:

a? + b? + ¢?

f+7=a\/§+b\/§+cx/g@

o a® +b* +c?+14 =2aV3 + 2bV/5 + 2cV6 & (2p)

e a+b*+c?-2aV3-2b\V5-2cV6+14 =0 & (2p)
2 2 2

o (@-v3)"+(-v5)"+(c—-v6) =0 (2p)

Aflarea valorilor a = /3,b = /5,c = /6 (1p)

Subiectul 111

Un paralelipiped dreptunghic are dimensiunile de x —2,x —4 si 9 — x. Aflati
valoarea lui x pentru care diagonala paralelipipedului are valoare minima.
Solutie:
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Folosind d = /(x — 2)2 + (x —4)2 + (9 — x)2, unde d este diagonala paralelipipedului,
obtinem prin calcul:

d = V3x2 —30x + 101 = V3x2 —30x + 75 + 26 = (3p)
= /3(x2 — 10x + 25) + 26 =/3(x — 5)2 + 26. (3p)
Valoarea minima pentru d este v/26 si se obtine daci x = 5. (1p)
Subiectul IV

Pe planul dreptunghiului ABCD cu AB=2cm si BC= 6cm se ridica
perpendicularele AM, BN, CP si DQ cu AM= 2c¢m, BN= 4cm, CP= 8cm si DQ=
6cm.

a) Aratati ca punctele M,N,P si Q sunt coplanare;
b) Aflati tangenta unghiului format de planele (ABC) si (MNP).

Solutie:
Se construieste ME_L BN si QFLPC.
NEIIPF si NE=PF = NEFP paralelogram = EF|INP(1) (1p)
) Dar MEFQ este paralelogram de unde se deduce ca EF|| MQ (2) (1p)
Din (1) si (2) deducem ca NP|IMQ adica punctele M,N,P siQ sunt coplanare. (1p)

Notam cu R punctul in care dreapta MN intersecteaza planul (ABC) si cu S punctul in
care dreapta MQ intersecteazi planul (ABC) = RS este dreapta de intersectie dintre
planele (ABC) si (MNP). (1p)

Daca AT este perpendiculara din A pe RS avem din teorema celor trei perpendiculare ca

b) MTLRS = <MTA este unghiul plan asociat (1p)
Deoarece AMAS asemenea cu A QDS deducem ca AS= 3 cm (1p)
. MA 2 V13
Princalcul tgaMTA = — = - = — (1p)
AT New 3
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